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In December of 2003, a survey was conducted of the 17 medical doctors who had left the
Yukon since 1999.  The survey asked the physicians six questions with the intent to
determine what can be done in the future to attract and keep physicians in the Territory.
The doctors were given the option of mailing in their response, completing the survey
over the telephone or requesting an electronic version of the survey. All 17 doctors
completed the survey and the following is a summary of their responses.  Five of these
physicians received a medical degree from a Canadian university, while the other 12 had
received their degree from a foreign university.

Yukon Medical Doctor Exit Survey
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Type of Practice
 number 
reporting %

Rural Community 10 59%
Whitehorse 10 59%
Office Practice 16 94%
Walk-in Clinic 3 18%
Locum 3 18%
Hospital 10 59%
Emergency Room 9 53%
Medevacs 6 35%
Contract for additional 
services 3 18%
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Reasons
Number 
reporting %

Had visited Yukon previously 1 6%
Earning potential/income 1 6%
Yukon was the first choice to practice 4 24%
Yukon licensing requirements 7 41%
Other reasons 14 82%
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Reasons
Number 
reporting %

Left to pursue further education 0 0%
Low earning potential/income 3 18%
Low patient volume 1 6%
Problem obtaining hospital priveleges 1 6%
Completed CCFP certification 0 0%
Other reasons 16 94%
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Reasons
Number 
reporting %

Outdoor pursuits 7 41%
Earning potential/income 5 29%
Lifestyle choices 8 47%
Living in the community 6 35%
Other benefits 12 71%
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Reasons
Number 
reporting %

Distance from family 11 65%
Climate 3 18%
Lack of medical school 0 0%
Size of community 2 12%
Other drawbacks - ones gov’t can influence 13 76%
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Additional Information:
Government of Yukon

Executive Council Office
Bureau of Statistics

Box 2703, Whitehorse, Yukon Y1A 2C6
Telephone: (867)667-5640; Fax: (867)393-6203

E-mail: ybsinfo@gov.yk.ca
Web site: www.gov.yk.ca/depts/eco/stats/

Executive Council Office
Bureau of Statistics
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